Matemaattinen tilastotiede
10. harjoitukset, 47. vko 2004

10.1. Olkoon X ~N(6,25). Laske

a) P6<X<12) (b)) PO<X<S8)
(c) sellaiset a ja b, ettd P(a < X <b) =0.90 ja P(X < a) =0.025
(d) P(|X —6] <5).
10.2. Oletetaan, ettd X ~Khi2(r), missd r on positiivinen kokonaisluku.
(a) Etsijakauman Khi2(r) tiheysfunktion maksimi eli jakauman Khi2(r)
moodi, kun r > 2.
(b) Maaritd jakauman Khi2(4) mediaani.
(c) Piirrd jakauman Khi2(r) tiheysfunktion kuvaaja, kun r = 4 ja

r = 10.

10.3. Valitaan toisistaan riippumatta 15 havaintoa (15 havainnon otos) ja-
kaumasta Khi2(4). Meill4 on siis riippumattomien satunnaismuuttuu-
jien jono X1, Xo,. .., X15, missd X; on 4. valinnan tulos ja X; ~Khi2(4),
1 <4 < 15. Laske todennékoisyys, etta

(a) 1. havainto (ts. X;) ylittd&d arvon 7.78,
(b) jokin havainto ylittda arvon 7.78,

(c) enintdén 3 havaintoa ylittaa arvon 7.78.

10.4. Olkoon satunnaismuuttuujan X tiheysfunktio
fx)=az* !, 0<z<l, 0<a<oo.
Olkoon Y = —2alog(X). Mitéd jakaumaa Y noudattaa?

10.5. Olkoon Z ~N(0,1). Ma4ritd satunnaismuuttuujan Y = |Z] tiheysfunk-
tio.
(Vihje: Tarkastele erikseen Z:n negatiivisia ja epanegatiivisia arvoja,
ks. (5.5.3). Sy = {y|0 < y < o0}.)

10.6. Logistista jakaumaa noudattavan satunnaismuuttujan X tiheysfunktio

on
e*l
Osoita, ettd satunnaismuuttuja ¥ = Hcﬁ noudattaa tasajakaumaa

Tas(0,1).



